

водець, и може да ны хвърли въ голѣма опасность.“ Но Телѣмахъ имъ отговори: „Наистина, Полидамасъ е искусень въ войната, но той обыча мира: и ето двѣ нѣща които съкый трѣба да желае. Человѣкъ който познава бѣдствіята, опасноститѣ, и затрудненіята на войната, е поспособень да я отбѣгва отъ съкиго другою който не я е испытвалъ. Той е навикнълъ да са наслаждава съ добринитѣ на единъ тихъ животъ; бѣ осждилъ предпріятіята на Адраста, и предвидѣлъ гибелнитѣ имъ слѣдствія. Владѣтель слабъ, неукъ и неопытенъ е пострашенъ за васъ отъ колкото единъ человекъ който отъ самосебеси познава и рѣшава сичко. Слабыитѣ и неукъ владѣтель ще гледа презъ очитѣ на пристрастенъ нѣкой любимецъ, или на нѣкой министръ льстець, безпокоенъ и славолубивъ: съ този начинъ този слѣпъ владѣтель са оплита въ война противъ желаніето си. Вый никога не можете да сте оздравены отъ него, защото нито той самъ е увѣренъ на себеси. Той ще си претѣжни думата, ще вы докара тосъ часъ до крайность или него да истребите, или выи да са навьете. Въ такъвъ случай да ли не е полезно, повѣрно, и въ сѣщото време поправедно и благородно да са отговорите съ поголѣма искренность на довѣріето на Давнійцытѣ, и да имъ дадете царь достоинъ да ги управя?“

Сичкото събраніе са убѣди на тѣзи думы, и проводихъ да предложтъ Полидамаса на Давнійцытѣ, които съ нетърпѣніе чакахъ отговоръ. Когато чухъ името на Полидамаса, тѣ отговорихъ: „Сега ный познаваме че съюзнитѣ владѣтели искрено постѣпватъ къмъ насъ и искать да утвърдітъ вѣченъ миръ, защото ни даватъ за царь единъ человекъ толкози добродѣтеленъ и толкози способенъ да управя. Ако ни предложажъ единъ человекъ низъбъ, мекшавъ и неукъ, ный быхмы помыслили че тѣ искать да ны унизітъ и да развалѣтъ вида на нашето управленіе; ный быхмы хранили тайно едно живо злонаметство за една таквази безчеловѣчна и лукава постѣпка: но изборѣтъ на Полидамаса ни показва една дѣйствителна искренность. Съюзницитѣ, безъ сумнѣніе, не чакать отъ насъ друго освѣнь правда и благородно поведеніе, защото ни даватъ единъ царь който е неспособень да стори нѣщо недостойно противу свобо-